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Kulilázadás
A humorkedvelő magyar olvasó- 

közönség körében élénk fájdalmat 
okozott néhány hete a Szózat ke­
serves kimúlása. A vértől és gyű­
lölettől csepegő fajvédő sajtpapir 
képviselte ugyanis jó ideje meg­
kopott életünkben a humort. A 
zsenge békácska ugyanis állandó­
an ökörré fújta fel magát: népmil­
liók nevében vijjogott és olyan 
vészesen csattogtatta minden tisz­
tességes emberre és szándékra tö­
redezett müíogait, hogy a félelem­
től alig tudtunk megállni — a ka­
cagásban. És ime, csúfos agónia 
után kilehelte nemlétező lelkét egy 
szép napon a magyar ujságiroda- 
lom felesleges végtagja, követvén 
utolsó útjára ikertestvérkéjét, a 
Népet, amely a költő hasonlata 
után szintén szegény kicsi féreg 
maradt: nem tudott megnőni.

A két lap elhullása után úgy 
éreztük, hogy egy árnyalattal el­
viselhetőbb lett a magyar közélet 
miazmás levegője. És ezt a két 
halottat mindenki nagyon gyorsan 
elfeledte volna, ha a jól megérde­
melt erkölcsi sírból nem döröm­
böltek volna fel a szegény penna­
kulik. Mert a lapokkal együtt ők 
is a sírba kerültek, ugyanis derék 
fajvédő gazdáik egyetlen fillér 
végkielégítés nélkül máról-holnap­
ra az uccán hagyták őket. Az apró 
kis tollnokok, akik a magyar új­
ságírás kezdete óta a legnyomo- 
ruságosabb éhbért kapták, utolsó 
percig teljesítették kötelességüket 
és írták a sok tücsköt-bogarat gaz­
dáik utasítása szerint. És az uj-

nyomorban fuldokló, kihasznált 
kulijaik jogos követelése, úgy bi­
zonyára megnyitja erszényeiket a 
hangos fenyegetés, amely a fejü­

kön levő vaj tömeg leolvasztására 
vonatkozik. Mert leleplezni őket 
istenigazában csak önmaguk tud­
ják .. .

Pallavicini! A cáfolatok semmit sem bizooyitanak
Budapest, április 22. 

Ellenzéki körökben ma felmerült 
az a terv, hogy egy pártokon fe­
lül álló bizottság vizsgálja felül az 
örgróí adatait, Legitimista körök 
szerint ugyanis Pallavicini csak a 
tizedrészét terjesztette elő a kor­
mányra terhes adatainak, tehát 
egy pártokon feliilálló bizottság cl- 
dönthetné, hogy kényszerithető-e 
a kormány legmesszebbmenő poli­
tikai konzekvenciák levonására, 
még mielőtt az országra nézve eb­
ből az ügyből súlyosabb kár há- 
ranlanék.

Pallavicni őrgróf az aktuális 
ügyről az alábbiakban nyilatkozott:

— A partokon feliilálló bizottság 
gondolatát nagyon elfogadhatónak 
tartom, annál is inkább, mivel 

telejesen jogosulatlan az a kí­
vánság, hogy a nemzetgyűlés 

elé terjesszem adataimat. 
Kétségtelen ugyanis, hogy

a parlament kormánypárti 
többségének szavazata nem 
mondhatja ki ebben az ügyben 

a döntő szót
és igy az lett volna a leghelyesebb 
megoldás, hogyha a kormány meg-

indítja ellenem a rágalmazás! pert.
Nem tisztázódhatik a frankhami­

sítás politikai része a törvényszék 
előtt sem, mert hiszen itt nem a 
frankhamisítás lényéről van szó, 
hanem a kormány felelősségéről, 
mulasztásairól és egyes tagjainak 
előzetes beavatottságáról.

— Bethlen miniszterelnök és a 
cáfolatok semmit sem bizonyí­
tanak, mert hiszen tudvalevő, 
hogy a titkos társaság tagjait 
eskü kötelezi és éppen ezen 
kötelezettségük következté­
ben minden körülmények kö­
zött tagadni tartoznak titkos 

társasági tagságukat
— Ez nagyon természetes, a ta­

gadás azonban semmi esetre sem 
bizonyítja azt, hogy ez vagy az az 
ur nem tagja valamelyik titkos tár­
saságnak. Érdekes egyébként, hogy

ujjal tudnék rámutatni a parla­
mentben azokra a kormány- 
párti képviselőkre, akik be 
vannak, vagy be voltak szer­
vezve a titkos társaságokba.

Természetes, hogy azok a képvise­
lők, akik a leglárinásabbak

A szociáldemokrata szónok pártja ne­
vében ismét hitet tett az integritás

mellett
Szeder Ferenc megdöbbentő adatokkal világított rá a föld 

munkások nyomorára
ságirásnak ezek a szürke kis vég­
lényei egy napon arra ébredtek, 
hogy nincs lap, nincs kenyér és a 
hatalmas uraságok, akik a fejük 
felett meggazdagodtak, annyit sem 
törődnek már velük, mint egy kó­
bor kutyával.

Szegény kis tollforgató egyének 
természetesen a velükszületett ön­
zetlenséggel először csak könyö­
rögni kezdtek. De az éhes has 
korgása később kéréssé erősilctte 
a könyörgést és ma már a nyilvá­
nosság számára kiadott memoran­
dumukban követelnek. A Szózat 
kulijai, akik eddig csak vért, el­
nyomást és rabszolgaságot tudtak 
követelni — mások számára, ime, 
ráébredtek, hogy legclsösorban 
önmaguk voltak rabszolgák és el­
nyomottak. Gazdáik kérlelhetetlen 
önzése most már az ö számukra 
is lehetetlenné akarja tenni az 
életet. Úgy bántak velük, mint a 
kifacsart citrommal: elhajítják
okul.

A lázadó kulik most végelkc- 
seredésükben leleplezésekkel fe­
nyegetőznek. Ez talán hatni fog. 
Hiszen leleplezni való akad a sir- 
ban is nyugtalankodó „újság" tá­
jékán és ha a dúsgazdag lapvezé- j 
rek szivét nem indította meg a

Budapest, április 24.
A nemzetgyűlés'mai ülését dél­

előtt negyedtizénkét órakor nyi­
totta meg Scitouszky Béla elnök.

A költségvetési vita első szó­
noka,

Szakó Sándor, kifogásolja, hogy 
ismételten ide akarják hozni a 
frankügyt, amelyet a nemzetgyű­
lés egyszerinél" letárgyalt. Palla­
vicini részéről fondorkodás az, 
hogy azt kívánja, hogy bíróság elé 
vigyék az ügyet.

Horváth Zoltán: Ha valakiről 
azt állítják, hogy pénzhamisító, a 
biróság elé kell mennie.

Szabó Sándor: Pallavicini azt 
állította a bel ügy miniszteri öl, hogy 
a belügyminiszer ötven szokolosok 
hamisítását ajánlotta ötszáz szo- 
kolosok helyett. Ezt az állítását 
azonban mivel sem bizonyította.

Horváth Zoltán: Hol igazolja? 
állítsák a bíróság elé!

Szabó Sándor: A külföldi köl­
csönt azért kaptuk meg, mert lát­
ták ott kint, hogy itt jogrend és 
konszolidáció van.

Kabök Lajos: Ezt komolyan 
meri mondani? Ili van jogrend?

Esztergályos János: Idáig ko­
moly volt az előadás, de itt már 
kezdődik a kabaré.

Szabó Sándor: A külföld latja, 
hogy itt nem sikkasztják cl a 
pénzt.

Klárik Ferenc: Sőt még ipa! is 
nyomnak!

Szabó Sándor: A javaslatot el­
fogadja.

Szeder Ferenc a mezőgazdasági 
cselédek biztosításának kérdésével 
foglalkozik. A frankügygyel kap­
csolatban csak azt akarja megálla­
pítani, hogy

o szocialista pártot Pallav'd- 
nitől és társaitól egy világ vá­
lasztja el, de az igazság har­
cában egy plattíorman álla­

nak.

Pallavicini vádjait csak a bíróság 
előtt bizonyíthatja be, amint ez a 
Lukács—Désy-pörben is történt. 

Ami Trianont illeti, a szocia­
listák már első deklarációjuk­
ban kifejtették, hogy ezt az 
erőszak müvének tekintik és 
annak megváltoztatására lö- 

I rekszenek. Ennek érdekében

olyan konszolidációt kell te­
remteni az országban, hogy 
az elszakított részek lakos­

sága visszakivánkozzék.

A kardcsörtető politikának nem 
hive, mert az cnem számol a kö­
rülményekkel. Békés utón kell a 
békeszerződést megvátoztatni.

Esztergályos János: Ágyú helyett 
kalapáccsal és ásóval!

Szeder Ferenc: Le kell mondani 
a háborús ábrándokról. Nem vér­
rel és vassal kell küzdeni, hanem 
munkával.

A háború módszerét kipró­
báltuk, tönkretett bennünket.

A kormány iránt teljes bizalmat- 
lasággal viseltetem, nem egy év­
re, egy napra sem vagyok hajlan­
dó a költségvetést megszavazni.

Ezután a mezőgazdasági mun­
kásság helyzetével foglalkozik 
részletesen. Ö maga is mezőgaz­
dasági munkás volt és jól ismeri 
a helyzetüket.

Soha olyan rossz helyzetben 
a mezőgazdasági munkásság 

még nem volt, mint most,

Nagy a munkanélküliség
Dénes István: Mezőhegyesen, az 

állami birtokon 18.000 korona a 
napszám. Vasárnap dobolták ki! 
(Zaj a baloldalon.)

Ekkor lép az ülésterembe Mayer 
János földmivelésügyi miniszter, 
mire a baloldalról ezt kiabálják:

— Miniszter ur, 18.000 korona 
a napszám.

Szeder Ferenc: Bűnös mulasz­
tás terheli a kormányt, amely nem 
törődik a mezőgazdasági munkás­
sággal.

Dénes István: Háromezer csalá­
dot visznek ki évenként Kanadá- 

I ba, igy mozdítják elő az érdekei- 
i két.

Szeder Ferenc; Megközelítően 
sem tudom megrajzolni a mező­
gazdasági munkásság nyomorát. A 
legtöbb helyen 20.000 korona a 
napszám, de Jászberényben pél­
dául csak 15.000.

Félegyházán Endre Zsigmond 
nemzetgyűlési képviselő 15— 
20.000 korona napszámbért fi­

zet.
Drózdy Győző: Vitéz Endre 

László papája.
Szeder Ferenc: Békésmegyében 

hivatalosan állapították meg a 
mezőgazdasági napszámokat. Gyer­
mekek 7- 9000, nők 14—18.000, 
férfiak 20.000 koronát kapnak. A 
földmivelésügyi miniszter figyel­
mébe ajánlja a munkabérszerző- 
déseket. Ezekből már egész gyűj­
teménye van.

Mayer János: Tessék elém ter­
jeszteni, majd intézkedni fogok 

Szeder Ferenc: Meg vagyok róla 
győződve, hogy ebben az ügyben 
a miniszter még egy év múlva 

I sem fog semmit sem csinálni.
Két órakor az elnök az ülést 

felfüggeszti.
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A szünet után Szeder Ferenc 
folytatja beszédét.

Hosszasan foglalkozik a földbir- 
tokreformmal. Hibáztatja magát a 
törvényt, méginkább végrehajtá­
sát. A törvény megalkotásával 
kapcsolatban elvfeladással vadul­
ja a kormánypárt kisgazda tagjait. 
Az e- -ág számos helyén még 

mindig nem hajtották végre a 
törvényt. Az ő kerületében Békés­
csabán még a házhely felosztása 
sem történt meg. A földhöz jutta- 
tottak nehéz helyzetét ismertette 
ezután. Élesen támadja a kor­
mányt, hogy pénzügyileg nem tá­
masztotta alá a földbirtok reform 
végrehajtását, holott, véleménye 
szerint a kormánynak ez módjá­
ban állott volna. Majd a kereske­
delmi szerződések kérdését vizs­
gálja. Hibáztatja, hogy a kormány 
olyan államokkal köt szerződést, 
amelyek nem is jöhetnek tekintet­
be a velünk szemben való gazda­
sági összeköttetés szempontjából. 
Sürgeti a községi képviseletek és 
törvényhatóságok felfrissítését, 
mert tudomása szerint egyes he­
lyeken évtizedek óla nem volt köz­
ségi választás.

Malasics Géza a gazdasági ösz- 
szeomlással és a munkásság nehéz 
helyzetével foglalkozik. A baj okát 
a szanálásban látja. A túladóz­
tatás megöli az ipart és a keres­
kedelmet. A forgalmat és a vásárló 
képességet csak úgy lehel emelni, 
ha leszállítják az adót, elsősorban 
a forgalmi adót és megindítják a 
termelőmukát. Sürgette a beruhá­
zások megindítását. A költségve­
tést nem fogadja el.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28.

Oohnányi Ernő Debrecenben
Dohnányi Ernő, Debrecen város 

díszpolgára, hosszú amerikai tá­
voliét után előbb Budapesten 
hangversenyezett nyolcszor egy­
másután zsúfolt ház mellett, most 
pedig Pozsonyban, Kassán és 
Prágában játszik.

Pozsony, Dohnányi szülővárosa, 
óriási lelkesedéssel fogadta a nagy 
magyar művészt. Mindenütt mé- 
gyar nyelvű plakátok hirdették 
jövetelét, a pozsonyi vigadó nagy 
díszterme zsúfolásig megtelt kö­
zönséggel s a falai visszhangozlak 
a sok ,,Éljen '-tői. A közönség 
nem akarta elengedni a művészt, 
mikor már szobájába vonult átöl­
tözni, sorfalat állott a lépcsőház­
iban s a tüntetés, viharos lelkese­
dés annyira meghatotta Dohná- 
nyil, hogy utrakészen Kassa felé, 
még visszatéri a terembe és világ­
hírű magyar darabjaiból, melyek­
ből a magyar lélek sugárzik, ját­
szott cl néhányat.

Debrecenben május 7-én este 
játszik Dohnányi Ernő dr. A kö­
zönség érdekődése nálunk is rend­
kívüli méretekben nyilatkozik meg. 
A hangverseny tiszta jövedelmét, 
a művész egész honoráriumát a 
debreceni szükölködőknak aján­
lotta fel.

Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készü ltök.

Haris is y a, kestyü
különlegességek olcsó árban kaphatók

HARISNYA-ÁRUHÁZBAN
Anna-utca 2.

Kémkedés miatt 3 hónapig raboskodott 
két debreceni kereskedő a kolozsvári 

szigurancán
Kolozsvárról jelentik: A ko­

lozsvári hadbíróság most tárgyal­
ta két debreceni kereskedő, Kiss 
Antal és Kiss Lajos kémkedési 
bünperét. A két kereskedő, akik­
nek apja a debreceni Degenfeld- 
téren fiiszerüzlet tulajdonosa, a kö­
zelmúltban kereskedelmi tanul­
mányútra indult az európai or­
szágokba. Tapasztalatikat könyv­
ben is meg akarták örökíteni és 
ezzel a munkával pályáztak volna 
a Kereskedelmi és Iparkamara pá­

lyadijára.
A két kereskedő útlevele azon­

ban nem volt rendben, mire a ko­
lozsvári sigurancia kémgyanusak- 
nak tartva őket, őrizetbe vette a 
két debreceni kereskedőt. A Kiss 
testvérek több, mint három hónap­
ja sínylődtek a kolozsvári börtön­
ben, míg most azután a hadbíró­
ság elé kerültek, nhol kiderült ár­
tatlanságuk és szabadon is bocsá­
tották őket.

Megtartották a 
a vágóhídi

A vágóhidnál tervezett bővítési 
munkákra hirdetett versenytárgya­
lást Borsos József műszaki taná­
csos vezette és jelen voltak azon 
Miszty Károly dr. tiszti főügyész 
és vitéz Somogyi Rezső főszámve- 
vő-helyelles. Az árlejtés iránt 
rendkívül nagy érdeklődés nyilvá­
nult meg nemcsak helybeli vállal­
kozók és iparosok részéről, hanem 
igen nagy számban jelentek meg 
pályázók Budapestről is.

Az árverés eredményéről tiszta 
képet alkotni ezdőszerint még nem 
lehet, mert a beadott ajánlatok 
olyan sokfélék, hogy azokat előbb 
a műszaki hivatalnak rendszerbe 
kell foglalnia.

Épen mert a beadott ajánlatok 
igen különfélék és mert igen sok 
ajánlat érkezett be, azoknak külön 
minden egyes pályázónál nemen­
ként való megjelölése igen nagy te­
ret foglalna el, az egyes ajánlato­
kat a következőképen jelöljük 
meg.

I.: föld és kőműves munkák, ll.: 
kazán befalazás, III.: burkoló, IV.: 
parafakőszigetelés, V.: vasbeton,
VI. : ács, VII.; tetőfedő, Vili. bádo­
gos, IX.: asztalos, X.: lakatos, XI.; 
mázoló, XII.: vízvezeték, XIV.: 
csatornázás, XV.: aszfalt burkol ás, 
XVI.: belső berendezés és magas 
pálya építése.

1. Kopeczky építész Budapest 1 ■ 
1.177. 902.000. 11.: 79,000,000, III 
683 millió 415,000 IV.: 297,425.000 
V.: 877,772,000, VI.: 262,526,000
VII. : 229.210,000, VII).: 148,374,000 
IX.. X., XI., XII., együttesen: 1 mil­
lió 012,466.000, XII1. 165970 000 
XIV.: 241.470,000, XV.; 1 millió 
535.800,000. egyes csoportok ősz- 
szege: 6.711,330.000. 2. Faraink ö- 
gyár Budapest IV.: 308,180,000. 3. 
Klekner I,ászióné Budapest, IX,: 
56,190,000. 4, Debreceni miibutor- 
fivár, XI.: 43.862,000. 5. Kohn Sán- 
d-r XI.: 135.872,000. 6. Zelinger 
We XI.: 1 38.955,000. 7. Merkur 
leslo vállalat. XI.: 136 256,000. S. 
Dr. Bállá Gero, IX.: 54,516,800. 9. 
Meinleké H. R. Budapest, 11 • 46 
müió 785,000,10. Rock István, 
XV • 1,827,537,000. II, „Grozit" 
aszlaltgyár Budapest, — VII ■ 
65 107.500. 12. The Ncuchalel asz- 
lal! C<imp. limited Budapest- vég­
összeg nélkül teli ajánlatot. 13. 
Magyar aszfalt rt Budapest XV 
360,600. 14, Farkas Lajos Buda-

V.:

versenytárgyalást 
építkezésekre

pest, III.: 663,460,000, —
861,352,030. 15. Magy. vaggon- 
gépgyár Győr. XVI.: 1.050.735,000. 
16 Gyenes Antal, X111.: 141.012,000 
XIV : 178,414.000, 178,414,000. 18. 
Fülöp Miklós, Vili.: 126,718,000. 
19. Fülöp Mklós XIII,: 142,061,000, 
XIV.: 257,790,000. 20 vitéz Homo- 
di Jenő és testvére. Xll.: 34,15.000, 
21. Mechanikai szállító bér. gyár, 
Fudapest, XVI : 1.020,440,000. 22. 
Roessemzmn és Kühnemann rt. Bu­
dapest, XVI.: 1.172,,253,000. 24.
Nagy Gábor Vili. 123,630,000, 25. 
..Cívitás" építő és műszaki rt. Bu­
dapest, I.: 544.477,100, 11.: 78 millió 
V.: 679,931,900, VI.: 225,985,000. 
VI1.: 109,543,000. Vili.: 138.516,000 
egyes csoportok összege; 1 milliárd 
776,453,000. 26. Dictschel és Hen­
neberg rt. Budapest, X111.: 144
millió 297,500, XIV.: 387,500,000.
27. Mandel Lajos XT: 1.444,318,500,
28. Veszély Antal Vili.: 152,959,000
29. Nagy Sándor és Weinberger 
László. XIII.: 177,339,000. 30. Egri 
és Fia dr. Egri István Budapest, 
Vili.: 158,711,000, X111 : 148,438,000
XIV. : 335,238,000, együttes vállalás
esetén 5 százalék engedmény. 31. 
Tóth Lajos és Horváth, József, I.: 
644,766,000. II.: 75,000,000, 111.
707,511,000, IV.: 334,450,000. 
675.516,000, VI.: 178.790,000, 
84,895,000, Vili : 106,335,500, 
49,290,000. X.: 437.69,000, XI. 
millió 230,000, XIII : 27,630,000 
XIIL: 158,617,800, XIV : 180,172 001
XV. : 1.I.17.700.0C0, XVI.: 1 miilián
860,108 400. főösszeg: 7,301,678,201 
Az I VI., VII.-cl együtt vállalja 
32 Kubinyi L. -s Társa, 111.: 73« 
millió 641.000, ..Vb; 84,361,000 Xli 
173,133,900, XIV.: 354,088,750. 33 
Schlick Nicholson gépgyár Buda 
pesl, XVI.: 1,723,728,000. 34. Lu 
kacs Vilmos és társa, ÜL: 699 mii 
Hó 003,000, VII.: 79,231,000 35 Fi 
ros Béla, X.: 464,718,000. 36 Bol 
dogh és társa, XI.: 230,290,000. 37 
t'ejer és Ritter, I.: 702,927,500 l| 
25,000,000. III.: 693,068,000 IV 
283.650,000.: VJ ,726,657.000 Vj’ 
'96,491.000, VI! 88,574,000, VB! 
Vili-: 144,456,300 IX . 48.495.000 
Y,j ^'tmn00' Xl : 1 19,386,000
XIV XJH ' 161,886,000
XIV.: 254,684.000, XV.: 1 mji|
516.920,000, XVI: 1.825,491 000 
bnosszeg: 7.234.084.300, az I , J||. 
V.. VI Vihet együtt vállalja, 18

V.:
VII.:
IX.:
163
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39. Tóth és Sebestyén, I.: 743 mil­
lió 170,000, 11: 36,000,000, M .
746,467,000, IV.: 330,950,000, v” 
777,335.000, VI.; 207,008,000 ’ VII - 
110,307,000, Vili.: 159,013,500, IV ■ 
51,020,000, X.: 390,585,500, XI.: 153 
millió 535,000, Xll.: 34,560,000 
XIII.: 173,520,000, XIV.: 277,120,00(1 
XV.: 1.580,240,000, XVI.: 1 milliárd 
959,735,000, 40. Wolff M. Budapest 
XIII.: 138.506,000. XIV : 188 030,000 
41. ,,Stabil" coitö rt. Budapest, 1 •
577.820.500. II.: 27,500,000, Hl” 
637,945,000 IV.: 287,400,000, V •
678.681.500, VI.: 176,510,000, VII '
84,464,000, VIII.: 130,954,000 IX- 
458,000,000, X.: 356 985,000, Xl’-
139,118,000. Xll.: 31,450,000, Xllí- 
145,650,000, XIV.: 210,968,000, Xv"- 
712,100,000. XVI.: 1,578,282,000.
Főösszeg: 5.821,628,000. 42. Ko- 
vách Kocsárd Gödöllő. 1 : 559 mj| 
lió 524,000, II.: 64,600,000: ll|.: 519 
millió 182,000, IV.: 336,910,000 V • 
113,835 000, VII: 116,992,000'

VIII - 115,070,000, IX., X , XL, Xll. 
együttesen: 533.537,000. Egyes
csoportok összege: 2.940,292,000. 
43. Szelezsán János, — Xll.: 
26.993,000. 44. Bakó Imre és társai 
IX.: 43,051,000, 45.: Szálkái László 
és fia X.: 420,875,000, 46. Teichncr 
Ödön Budapest, X.: 358,989,000.

Az átszámítások megejtése vé­
gett az ajánlatokat a műszaki hi­
vatal vet te át, amely jelentését 
legközelebb terjeszti a tanács elé.

JOST-cukrászdábair 
a Rádió ingyen hallgatható,

A szombati rádió
Budapest (560 ) 2 : 9.30, 12.00:

és 3.00: Hírek, közgazdaság. 4.00; 
F. Ábrahám Ernő humoros gyer­
mekmeséi. 5.00: Szórakoztató ze­
ne. 6.30: Az Országos Testnevelé­
si Tanács előadássorozata: Gere- 
vich Zoltán dr külügyminiszt, osz­
tálytanácsos felolvasása: ,,Sport és 
politika". 7.00; Kremmer Dezső dr 
előadása: ,,A könyvek világa". 
8.30: Tarnay Alajos zeneszerző 
estje, Basilides Mária, a m kir. 
Opera tagja, Szedő Miklós dr. 
operaénekes és Hannover György 
hegedűművész fellépte. 9.45: Köl­
temények, monológok. Herczeg 
Ferenc: „A holicsi Cupido". Elő­
adják: Sugár Károly, a Nemzeti 
Színház tagja, Mátyás Zsóka, az 
újpesti Blaha-Szinház tagja és 
Vándory Ibolya dr. clöadómíi- 
vésznö.

4.30: Berlin (504) 10: Klans
Greth-est.
München (487.75) 1.5: Zene 

5.00: Berlin: J. Wohffstahl hege­
dül.

5.35: Berlin: R. Koppel énekel. 
Bern (435) 6: Gyermekóra. 
Wien (531) 7: Arno Holz­
est.

5.40: Brünn (521) 2.4: Gyermek­
óra.

6.15: Zürich (515) 1.5: Harmo­
nikazene.

6.35: Berlin: Eszperantó tanfo­
lyam.

8.00: Bern: Kvartett.
Brünn; V. Skoch énekel. 

8.15. Wien: A kék Mazur, Lc- 
hár-operett.
Zürich: Das Schloss Wil­
degg.

8.25: Breslau (418) 1.5: Kabaré. 
8.30: Berlin: Beim Heuringen in 

Grinzig.
Bern: Zene,
Brünn: Balala jko-zene. 
München: A csók, Snietana- 
opera.
Varsó (400) 6: Filharmo­
nikus zene.

8.40: Róma (425) 3: Zenekari
hangverseny.

9.00: Bern: Dalok.
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Egy ügyvéd bUnpere 
a törvényszék előtt
A debreceni törvényszéken, To 

hay Gyula dr. egyes biró pénteken 
délelőtt kezdte meg dr. Ador Dá 
nicl debreceni gyakorló ügyvéd 
bűnügyének tárgyalását, akit egyik 
ügyfele jelentett fel sikkasztás mi­
att és azzal vádolta meg, hogy a 
kezelésére bízott pénzeket elsik­
kasztotta és azokkal többszöri fel­
szólításra sem számolt el.

Ador Dániel dr. kezelte 1924- 
től néhai Márk Józsefrié debre­
ceni lakos örökségét, amelynek 
kezelésével az elhalt Márk József- 
né ügyeinek rendezésével az örö­
kösök: Márk Anna és Márk Géza 
bízták meg. Az örökségből az ügy­
véd rendezte az elhalt ügyeit és 
kisebb összegeket adott is ki az 
örökösöknek, hogy azoknak a 
megélhetését fedezze a kiadott ősz- 
szeg.

A végleges elszámolásnál azon­
ban differenciák merültek fel és az 
örökösök nem fogadták el az ügy­
véd számadását.

A mai tárgyaláson az ügyvéd 
azzal védekezett, hogy a pénzből 
nem sikkasztott el semmit, mert 
az összeg egy része, melyet hi­
ányzónak mondanak az örökösök, 
az adósságok elszmolásnál kama­
tok fejében ment el. Iratokat mu­
tatott fel, hogy milyen magas 
kosztkamatokat fizetett ki az 
egyik debreceni bankárnak. A tár­
gyaló biró megjegyezte, hogy az 
ügyvédnek tudnia kellett, hogy 
nincs az a bíróság, mely az ilyen 
magas kamatokat megítélje. Mi­
ért fizette ki ezt az örökösök ro­
vására?

Ador Dániel dr. hosszasan ma­
gyarázta az elszámolást, de ki­
mutatást nem tudott adni a kifize­
tett összegekről.

Nem számítottam én arra, 
— mondta, — hogy legjobb ügy­
felem feljelentsen és nem vezet­
tem könyvet a pénzek kiadásáról.

Így csak nagyjából tudom elő­
tárni az elszámolást.

Több tanú kihallgatása után 
Tokay Gyula dr. egyes biró, 
mivel úgy látta, hogy a büniigy 
súlyosabb természetű, a tár­
gyalást délután öt órakor félbe 
szakította és az iratokat áttette a 
törvényszék hármas tanácsához.

— A nők nem bíznak Voronoff - 
ban. Voronoff dr., a fiatalító pá­
risi orvos, aki jelenleg Kómában 
időzik, egy hírlapíróval folytatott 
beszélgetés során elmondta, hogy 
a nők nem nagyon sietnek alávet­
ni magukat a megfiatalításnak. 
Ennek a meglepő dolognak azon­
ban nem az az oka, mintha Éva 
leányai nem akarnának fiatalab- 
bk lenni, hanem mert önáluk sok­
kal komplikáltabb a műtét, mint 
a férfiaknál. — Ezer közül — 
- mondta Vornoff — átlag csu­

pán 24 nő vetette magát alá a 
csimpánz cvárium átültetési mű­
tétnek, a többiek azonban ke­
vésbé nehéz és fájdalmas mód­
szerhez folyamodnak: a kozmeti­
kához. Arra a kérdésre, hogy mi­
lyen korú volt a legidősebb páci­
ense, Voronoff ezt válaszolta: A 
legöregebb emberek, akiket meg- 
opcráltam, 83 évesek voltak és 
valamennyien hálálkodnak, hogy 
visszaadtam testük ruganyossá­
gát és életkedvüket.

A Szózat nyomorban fuldokló munkatársai leleplezé­
sekkel fenyegetik Gömböseket — ha nem adják ki

a fizetésüket
Budapesti tudósítónk jelenti:
A Szózat kedden egy rendkívüli 

számot adott ki, hogy a jogfolyto­
nosságot fentartsa. Ma a munka­
társak is kiadtak egy szózatot, 
memorandum formájában kérve 
Gömbös Gyulától, hogy ne hagyja 
őket éhen veszni. A memorandu­
mot elküldték a kultuszminiszter­
nek, népjóléti miniszternek, a kü­
lönböző pártok vezéreinek, — köz­
tük Vázsonyi Vilmosnak, — a 
társadalmi egyesületeknek és Sci- 
tovszky Béla nemzetgyűlési elnök­
nek,

A memorandumban a munkatár­
sak nagy nyomorukat demonstrál­
ják s elmondják, hogy a kiadóhi­
vatali igazgatójuk már felvette az 
áprilisi fizetését is, holott a mun­
katársak februári fizetésüket sem

vehették fel s a legutóbbi négy hét 
alatt mindössze 100,000 koronát 
s Ángyán Béla sajtófőnök jóvol­
tából hatmilliót kaptak, amit 30 
munkatárs között kellett szétosz­
tani.

Olyan nagy a nyomoruk, hogy 
többnek lakásuk sincs. Két hajlék­
talan munkatársnak Gömbös Gyu­
la megengedte, hogy a fajvédő 
klubban aludjanak, de három nap 
múlva innen is kitették őket. Fo­
kozza a munkatársak elkeseredé­
sét az, hogy Gömbös, Ulain, Eck­
hardt és Zsilinszky nem hajlandók 
tárgyalni velük, épen ezért kije­
lentik a memorandumban, hogy ha 
ez a lépésük nem jár eredmény­
nyel, legközelebb szellőztetni fog­
ják a Szózat kulisszatitkait.

MARGIT-PARK
SÖRSZANATÓRIUM

FRISS CSAP0LÄSU

RÉSZVÉNYSÖR-KÖLÖNLEGESSEGEK
ízletes magyar konyha______

Sz. Nagy Samu drt, 
lezőjét kommünben 

dolja Bagdi
Ma délelőtt feljelentést tett

Az az érdekes megvesztegetési 
ügy, amely a debreceni ügyészsé­
get s a vizsgálók íróságot foglalkoz­
tatja, mindennap meghozza a maga 
szenzációját. Az ügy egyre na­
gyobb hullámokat vet és a bonyo- 
lódást tekintve, hasonlóvá kezd 
válni ahoz az örökösödési perhez, 
mely szoros összefüggésben van 
Tako Ferenc dr. vizsgálóbirósegéct 
megvesztegetésével. Ha a megvesz­
tegetés ügyében indított nyomozás 
erélyesen tovább folyik, akkor még 
nagyon sok érdekes dolog fog a 
nyilvánosság elé kerülni. Abban az 
esetben pedig, ha Takó Eerenc 
dr.-l elfogják a román hatóságok 
és átadják a határon, sok eddig 
még félve titkolt részlete kerül 
nyilvánosságra a bűnügynek, mely­
nek csak egyik epizódja az a fan­
tasztikus megvesztegetési jelenet, 
amely a Nagy Samu irodájában ját­
szódott le s amelyről már hirt ad­
tunk. Az egyre bonyolódó ügy leg­
újabb fejleménye az, hogy dr. Nagy 
Samu ügyfeleinek Lékay Arzénné- 
íéle örökösödési perben volt ellen­
fele, Bagdi Antal debreceni hölgy­
fodrász, a debreceni ügyvédi ka­
maránál egy feljelentést adott be 
dr. Nagy Samu ügyvéd ellen. Ebben

dr. Nagy Samunak a kommu­
nizmus alatti magatartását te­
szi szóvá s a fegyelmi eljárás 
megindítását kéri dr. Nagy 

Samu ellen.
A feljelentés szövege a következő:

Tekintetes ügyvédi kamara 
választmányának

Debrecen.

Dr. Szcntimrei Nagy Samu az 
ellenem folytatott polgári és bün­
tető ügyekben velem szemben 
olyan magatartást és tényeket ál­
lít, ami a jóizlés és az ügyvédi szó­
lásszabadságot sérti, igy a debre­
ceni ügyvédek jó hírnevét aláássa.

Tisztelettel kérem a tekintetes 
választmányt, ellene a fegyelmi cl- 
árást megindítani szíveskedjék.

Indokaim:
Keresetlevélben megrágalmazna 

édesanyámat, mint peren kívülit. 
P. 7531 — 1925.

Tesz egy feljelentést elleneim.

Takó Ferenc^lelep- 
vitt szereppel vá- 

hölgyfodrász
Bagdi az ügyvédi kamaránál
Mészáros János nevében okirat- 
hamisitásért ismeretlen tettes 
len 1925. B. 4476. szám alatt.

Akinek ügyét akként igyekszik 
előmozdítani, hogy a tanukat sa 
iát maga pénzzel megakarja vesz- 
legelni? hogy a per az o javara j
d°ÉnnSzabó Ágoston ellen 1925. |

B 6728. tettem egy följelentést 
hamis tanuzásra való ™blraser . 
amely bűnügyben a ^folytatott 
vizsgálat iratai szerint dr Nagy 
Samu mint felbujtó szerepel.

Kunmadarason ö a vörösek pa­
rancsnoka, a kommün alatt az 
50-es direktóriumnak tagja. «• 
birtokrendező bizottságnak tagja, 
azonban az egészet ö vezeti.

A románok bejövetelekor meg­
szökik, előkeritení öt nem lehe­
tett. Kunmadarason csak most 
tudták meg, hogy ügyvéd lett, 
egyben alanti tanuk igazoljak, 
hogy a Szcntimrei előnevet jog­
talanul használja.

Itt csatolok egy másolatot, mely­
ben bizonyítva van a kommunbent 
szereplése.

Kérem a kunmadaras! városhá­
zán a mellékelt iratot valódiban 
megtekinteni és alábbi tanukat 
meghallgatni a kommün alatti sze­
replése végett. v

Kunmadaras, városháza. \
Bérezi Imre, főbíró. '' '
Ágoston Sándor, \
Szöllösi Imre nyilvántartó. , 
Debrecen, 1926 április 23. \

Bagdi Antal,

Az a másolat, amellyel Bagdi 
Antal dr. Nagy Samunak kom­
münben vitt szerepét akarja 
bizonyítani, a következőket 

tartalmazza: <

Másolat
a F. N. 1919 április hó 13-án 2005 
—1919. sz. r. értelmében a házhe­
lyet házi belterületek apró birtok 

; és kis házi kertek kihasitására vo­
natkozólag. A kunmadaras! birtok­
rendező bizottság a gazda biztossal

Careizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u. 21.

Arany Bika j
nagyszálló

legjobb tájborainak uccai eladása olcsó 
áron. Bejárat a szállá halijában:
Kiváló asztali bor 1 liter - 14000 K 
Riding 1 palack- - - 2 «00 K
Furmint 1 palack ötnOO KSziklabor 1 palack - _ 21000 ^
Badacsonyi 1 palack __ 21000 K 
Bikavér 1 palack oinOO KEgri Vörös Cabinet 1 palack 21000 K 
Menyecske 1 palack - - 21000 K

IV Károly király hagyatékából:
I...»'.. 1 P.U« a <

Midi Szamorodni, 1928. J « *?“ „ K
jokajl Szamorodni, 1917, 1 « 3600

egyetértöleg I következőket java-

SC A veteménykertek fa házi belte­
rületek) földmunkások részére k - 
hasításra az igénylők 80 szazai
már az említett vetemenykertet 
használatra (bérnélkul) kikapta.

A többiek minél előbb kielégít-
tessenek a rendelet szellemében.

A kis birtokok kihasználására 
nézve a nép körében elég élénk 
vágy van, azonban ez a vágy a ter­
melő szövetkezet rendszerének 
megmagyarázásával legalább is je­
len ' gazdasági évben elnyomható 
lesz, a házhelyre vonatkozóan, 
minthogy az összeírás meg nem 
történt, számszerű adatok nem ál­
lapíthatok, azonban igénylők és 
jogosultak vannak, akiknek része­
re a házhelyek kihasitását a bizott­
ság javasolja, mint hogy a lakás- 
viszonyok ezt feltétlenül megkí­
vánják.

Kunmadaras, 1919 április hó 13.
Hegedűs Tibor s. k. 

gazda biztos.
László Ernő s. k. 
termelő biztos.

Sz. Nagy Samu s. k.
Gál Imre s. k.

Fagyai Bálint s. k. 
Birtokrendezö bizottság.

A másolat hiteléül: 
Kunhegyes, 1920 szeptember hó 

18-án.
Pecsét nyoma nincs,

N. Bomhér Gyula 
T, tiszt,

I Mieiö« ^ HOROVITZ ■
selymet, szövetet divatáru üzletébtin S

vásárol, nézzen s:eét PIAC-U. 40. J

Ezek a szomorú vesztegetési 
ügynek a legújabb, személyi térre 
átlendült fejleményei. A Bagdi-téle 
feljelentés pikantériája az, hogy dr.
Sz. Nagy Samu közéleti szereplé­
sében Debrecenben határozott éb­
redő velleitások voltak tapasztal­
hatók. 1
..»..we'-e.

— Rexa Dezső felolvasó estét 
rendez Debrecenben. Rexa Dezső 
író Pestmegye főlevéltárnoka en­
gedve a debreceni közönség osz- 

. tatlan kívánságának, Debrecenbe 
is ellátogat és felolvasó est kere- 

J lében tartja meg szenzációs sza- 
bad előadását Bármilyen hozza- 
érkező kérdésre, melyet jeligevei 
ellátott zárt borítékban az elő­
adás kezdetéig nevéfe a jegyáru­
sító helyeken leadnak, az előadás 
alatt fog válaszolni. Rexa Dezső 
előadását május 9-én, vasárnap 
este 8 órai kezdettel a vármegye­
ház dísztermében tartja az árvíz- 
karosul lak javára.

— A vásárosok forgalmi adója.
A legközelebbi kirakodó országos 
vásáron árusítani szándékozó hely­
beli iparosok és kereskedők az 
árusító helyre vigyék magukkal 
általános forgalmi adókönyv ecské- 
jiikel és blokkjaikat, vagy az áta­
lányozást megállapító p, ü. igazga­
tósági végzést és amennyiben áta- 
lányozva nincsenek, épen úgy ad­
janak a vevőknek blokkot, mint­
ha rendes üzlethelyiségükben áru­
sítanának. Ennek elmulasztása 
esetén úgy lesznek a helyszínén 
megadóztatva, mint az idegen 
árusítók. Körzeti általános forgal­
mi adót kezelő hivatal.

■BE E
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A református tanítókat és az egyházat 
is nagy sérelem érte a státusrendezés

kapcsán
A debreceni presbitérium tiltakozik és a református képvi­
selőkhöz akar fordulni a református egyház sérelmei miatt

méltóságához szükséges állapot­
ban legyenek. Ilyen bizottság Po- 
povics Gyuláné vezetése mellett 
már működik is a Nagytemplom 
mellett és már iáidig is nagyon 
szép és hasznos munkát végzett.

A presbitérium helyesli, hogy a 
javaslat értelmében a templomok 
mellett ilyen hölgybizottságok 
alakuljanak és egyben a Nagytem­
plom mellett működő bizottságnak 
köszönetét fejezze ki.

A debreceni református egyház 
presbitériuma pénteken délután 3 
órakor gyűlést tartott, amelyen 
Márk Endre és Baltazár Dezső 
dr. püspök elnököltek.

A püspök imája után Márk 
Endre üdvözölte a megjelent 
presbitereket és bejelentette, hogy 
Nagy József í»gondnok már any- 
nyira jobban van, hogy a legköze­
lebbi ülésen már ö elnökölhet.

152 millió a felsőleány iskola 
építkezésére

Nemet: Sándor uj presbiter es­
kütétele után Juhász Nagy Sán­
dor dr. főjegyző jelentette, hogy 
különféle célokra nagyobb ado­
mányok folytak be. Különösen 
szépen folytak az adakozások a 
íelsőleánynevelöintézeti építkezé­

sek céljára. E célra igen sokan és 
igen szép összegeket adományoz­
tak s ezeknek neveit az egyházi 
főszámvevő fel is olvasta. Márk 
Endre és Balogh István és neje 
10 10 millió koronát, Görgey
Márton dr. 5, a Templomegyesü­
let irodalmi szakosztálya, Polgári 
Miklós és Szabó Miklós 2—2 mil­
lió koronát, özv. Jóna Istvánná 
7 és félmillió korona névértékű 
kényszcrkölcsönköt vényt adomá­
nyoztak. Ezeken kívül igen sok 
egymillió koronás és ennél kisebb 
összegű adomány folyt be, úgy, 
hogy a legutóbb ismerteit elszá­
molás óta befolyt készpénzben 
88.926.600 korona, kölcsonkötvé- 
nyekben 10..750.000 korona, még 
be nem rolyt, de már bejelentett 
adományok összege 52.660.000 ko­
rona.

A presbitérium örömmel vette 
tudomásul az adakozásokat és 
elrendelte, hogy adakozók neveit 
aranykönyvbe iktassák be.

Elismerés az ispotály! lelkésznek
Bejelentette a főjegyző, hogy az 

ispotály! orgona elkészült, azt át 
is vették és Baltazár Dezső püs­
pök azt fel is avatta. Az orgona 
létesítse körül Molnár Ferenc lel­
késznek vannak igen nagy érde­
mei, aki ezzel alkalmat adott a 
hívek lelki életének, vallásos ér­
zületének megnyilatkozására is.

A presbitérium teljes elismeré­
sét fejezte ki Molnár Ferenc lel­
kész iránt és a gyűjtőknek és 
adakozóknak, valamint azoknak, 
akik utólag adakoztak erre a cél­
ra, köszönetét fejezte ki.

Jóváhagyóan tudomásul vette a 
presbitérium, hogy Révész Imre 
életrajza megjelent és a munka ki­
adási jogát a gazdasági bizottság 
az előállító nyomdára ruházta át, 
amivel szemben a szerző, Révész 
Imre dr. 10 százalékot és a tiszte­
letpéldányokat kapja.

Női bizottságokat szerveznek 
a templomok mellé

A templomegyesület és a gaz­
dasági bizottság azt a javaslatot 
tette a presbitériumnak, hogy a 
templomok mellé az urasztali 
készletek és felszerelések jókarban 
tartása, azok jó állapotban való 
fentartása céljából válasszanak 
c6y_t!ßy női bizottságot, amelynek 
tagjai állandóan gondoskdni fog­
nak, hogy a templomi felszerelé­
sek a templom és rendeltetésük

A református tanítók sérelmei
Juhász Nagy Sándor dr. fő­

jegyző ismertette a tanárok, taní­
tók és hitoktató lelkészek státus­
rendezésének ügyét. A presbité­
rium nagy megdöbbenéssel állapí­
totta meg márciusban, hogy a 
kormány még nem intézkedett a 
felekezeti tanárok, tanítók és hit­
oktat ólelkészek státusrcndczéséről 
és igy az egyház kénytelen volt 
előlegeket adni e tanerőknek. Az 
állami alkalmazottak pedig már 
karácsony előtt megkapták a fi­
zetési különbözetüket. Most az­
után a tanítókra vonatkozó rende­
let végre megérkezett, azonban 
abban nincs köszönet. Az előadó 
javasolja, hogy a presbitérium 
mély sajnálattal vegye tudomásul 
a tanítói státusrendezés kapcsán, 
hogy a tanítói kart nagy sérelem 
érte a kormány részéről, amikor 
előléptetés helyett fizetési osztá­
lyokban visszavetették a tanítókat, 
ami nemcsak erkölcsi sérelem, de 
nagy anyagi kár is jelent a taní­
tókra. Az történt ugyanis, hogy 
csaknem minden tanítót egy fize­
tési fokkal visszahelyezett a mi­
niszter, például a Vili. osztály 3. 
fokozatából a IX. osztály 1. foko­
zatába. Ez pedig

nemcsak az egyháznak jelent
kárt, hanem ebben az egész
népoktatás veszedelmét látja.

A tanítók sérelmén felül a minisz­
ter nagy sérelmet okozott az egy­
háznak azzal, hogy az egyház ál­
tal fizetendő hozzájárulást fel­
emelte és pedig 1925. július 1-től 
kezdődő hatállyal. Eddig az egy­
ház 70 aranyfillért fizetett, most 
pedig 1 pengő 25 fillért kell hoz­
zájárulás címén fizetnie. Eddig fi­
zetett az egyház 714,000 koronát 
minién tanítóknak és atcljcs lak­
bért, most kell fizetni 937.000 ko­
ronát és a teljes lakbért, amihez 
járul még az eddig is fizetett úgy­
nevezett genfi segély. Minden 
egyes tanítónál tehát 116.650 ko­
ronával kell havonként többet fi­
zetnie az egyháznak, ainiaz ösz- 

"szes tanítóknál 111.584.200 koro­
nára rúg. Az egyház tanítói hoz­

zájárulás címén tehhát 888.750.000 
koronát fizet, amely összeg no- 
vemben 1 - én 150 millió koronával 
fog emelkedni. Javasolja, hogy a 
presbitérium az uj fizetéseket Írja 
elő, egyben tegyen az elnökség 
intézkedési kei, hogy ezek a hoz­
zájárulási összegek mérsékeltes- 
senek, vagy legalább is tovább ne 
emelkedjenek.

Lencz Géza javasolja, hogy az 
egyházkerület és a konvent utján 
tiltakozzanak ez eljárás ellen.

Juhász Nagy Sándor dr. hoz­
zájárul az indítványhoz, azonban 
a tiltakozásnak valamilyen más 
formáját szerette volna, mert már 
sok ilyen felirat ment a konvent- 
hez, de eredménye nem igen lett. 
Ö a konvent elnökségében megbí­
zik, de magában a konventben 
nem. A konventi iroda ma is 
olyan, amilyen húsz év előtt volt. 
Nagyon lassú és az ügyek éveken 
át bandukolnak. Az iroda mindig 
megvárja, mig az egyes egyházi 
szervek a megtörtént sérelmek 
ügyében feljajdulnak. Pedig a kon­
venti irodának, amelyen ott van 
egy konventi tanácsos, saját ini- 
ciativájából előre kellene, agilison, 
cselekednie, hogy megelőzze a sé­
relmeket. Már régen

össze kellett volna hívni a 
nemzetgyűlés református tag­
jait és eléjük terjeszteni a re­
formátusokat ért sérelmeket. 

Tudja és maga is igazolja, hogy a 
püspök mindent elkövetett, hogy 
a sérelmeket orvosolják, de ilyen 
akciót nem lehet Debrecenből ve­
zetni.

Baltazár Dezső dr. püspök kije­
lentette, hogy mindezeket a sérel­
meket a konvent elnöki tanácsa 
Írásba fogalva április 7-én már a 
kultuszminiszter elé juttatta, aki 
megígérte, hogy esetenként 
megvizsgálja a kérdéseket és 
igyekszik azokat az egyház meg­
elégedésére elintézni. De azért a 
püspök nem hclyteliníti, hogy ha 
a konventnek ezt a fellépését az 
egyes prebitériumok a maguk ál­
lásfoglalásával támogatják.

A presbitérium ezután elfogad­
ta az előadó javaslatát és felír a 
konventhez,

A kultuszminiszternek nincs 
iskola céljára pénze

A debreceni református egyház 
polgári fiúiskolát akart létesíteni, 
amihez államsegélyt kért. A kul­
tuszminiszter most értesítette a 
pi esbitéríumot, hogy c célra nem 
i endelkeztk fedezettel és reménye 
sincs, hogy a közel jövőben fede­
zetet szerezhessen és igy államse­
gélyt kilátásba helyezni nem tud.

A presbitérium nem tudván 
egyebet tenni, tudomásul vette a 
leiratot azzal, hogy jobb időkben 
megújítja a kérelmet.

Tudomásul vette a presbitérium, 
hogy a város az egyház segélyét 
az idén csak 75 százalék erejéig 
valorizálta.

Vegyen jutányos áron

szardíniát, bort, likőrt, fozelékkonserveket
Telefon 70.

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Plac-u. 51. sz. üzletében.

KI-KI PAPJÁVAL
kap remekbe készült cipőket a legolcsóbb áron a

Korzó cipőáruházban
Piac-utca 16., Alföldi takarék-palota.

Az egyház elkéri a várostól 
n Márk Endre-féle telket

Márk Endre kollégiumi ügyész 
beadványt intézett az egyházhoz. 
Ebben elmondja, hogy tíz év 
előtt egy nagyobb telekből, szőlő- 
bői, kertből és téglaépitményü 
házból álló ingatlant adományo­
zott Debrecen városának iskola 
céljaira a Galamb uccában, haul 
iskolára igen nagy szükség van. A 
város el is fogadta és tulajdonjo­
gát be is kebeleztette. De az adó­
kat mégis ő fiztte és az iskolából 
mindmáig nem lett semmi. Kéri 
tehát hogy az egyház keresse meg 
a várost, bocsássa át iskola céljá­
ra ezl az ingatlant az egyháznak.

A presbitérium elismeréssel és 
hálával vette tudomásul ezt az 
ajánlatot és kimondta, hogy óhajt­
ja a városnak átadott ingatlanon 
az iskola sürgős megnyitását. Ér- 

’ tesiti tehát a városi tanácsot, hogy 
hajlandó e területen felekezeti is­
kolát felállítani, ott egy vagy két 
tanítói állást létesíteni és azt 
fentartani, ha a város a törvényes 
gyakorlat szerint ott az iskola 
megépítését elvégezni, illetve a 
fennálló épületet iskola céljára 
alkalmassá átalakítani és az isko­
lát felszerelni hajlandó. Egyben a 
presbitérium mély háláját és elis­
merését fejezte ki Márk Endre 
iránt.

A presbitérium a Kálvineum 
részére öt éven át 2—2 milió

koronát szavazott meg. 
Tudomásul vette az egyházme­

gye határozatát, mellyel elutasí­
totta Ormós Lajosnak felebbezé- 
sét a presbitérium ama határozata 
ellen, hogy a tanítói lakást csak 
abban az esetben tarthatja meg, 
ha megnősül. A presbitérium ki­
mondta, hogy tudomásul veszi az 
egyházmegyének a felebbezést el­
utasító határozatát, azonban a 
rendelkezést méltányosságból csak 
szeptember 1-én lépteti életbe.

Iskola építését sürgeti 
a presbitérium

Jeney Mihály igen alapos elő­
terjesztése alapján megállapította 
a presbitérium, hogy a Hatvan 
uccai körzetben az iskolakötelesek 
nagyon megszaporodtak és ezért 
a presbitérium megkeresi a vrosí 
tanácsot, hogy o tervbe vett kön­
tösgáti iskolát mielőbb építtesse 
meg úgy, hogy már a jövő iskolai 
évben az megnyitható legyen.

E kérdéssel kapcsolatban a 
presbitérium kimondta, hogy a 
busz iskola építésére vonatkozóan 
meginduló tárgyalásokba a város 
az egyházat is vonja be. Érvénye­
síteni kell azt a régi gyakorlatot, 
hogy a belső területen a kineve­
zendő tanítók felekezcténél a kör­
zeti lakosság felekezetére legyenek 
figyelemmel.

Tárgysorozaton kívül a püspök 
még bejelentette, hogy a Levente­
egyesületek kérelmére

a lelkésztestület, a Leventék 
részére vasárnapi istentisztele­

tek tartását határozta el, 
amelyeket reggel fél noyc órakor 
a Kossuth uccai templomban tar­
tanak meg. Az istentiszteletek el­
látásáról a moderator fog gondos­
kodni.

A bejelentés tudomásul vétele 
és a püspök hálaadó imája után 

gyűlés véget ért.

CSENDES és EMMY
nflldlvat szalonja

PIAC-UTCA 38.
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Éíénk lesz a vasárnapi nagy- 
vásár

Vasárnap reggel kezdődik Deb­
recenben a tavaszi nagyvásár, a 
hires Szent György napi vásárok 
szerény utóda, amelyre úgy számi­
tól1 unk, hogy kereteit alaposan le 
fogja szűkíteni az országszerte 
dühöngő és a közgazdasági eletet 
minden megnyilvánulásában foj­
togató dekonjunktúra. Mindenki 
úgy számitolt, hogy az 1926. év 
tavaszi nagy vására kisebb méretű 
lesz, mint voltak a legutóbbi nagy­
vásárok, noha azokat sem lehetett 
hasonlítani a békeidők hires deb­
receni „szabadságaihoz,"

A várakozás ellenére a vásár 
sokkal nagyobbnak és élénkebbnek 
Ígérkezik, mint volt a legutóbbi 
esztendőkben. A vásári árusok az 
ország minden részéből szokatla­
nul nagy számban érkeztek ide és 
már csütörtökön megkezdték sát­
raik verését a Széchenyi uccun. 
Fokozott munkára serkenti a ke­
reskedőket a kereslet hiánya s en­
nek tulajdonítható, hogy a vásári 
árusok között tekintélyes százalé­
kot tesznek ki azok, akiket még 
eddig nem láttunk a debreceni vá- 
sárokan.

A debreceni vásárok természe­
tesen még nem készültek cl a sát­
rak készítésével. A Széchenyi uc­
cun ugyan már kieövekezték sát 
raik helyét, a szerszámosok ^ és 
szekeresek azonban ezt sem tették 
még meg. Az ö állandó helyüket 
nem kell félteni idegen konkurens­
től. Amig igy üres a Kossuth ucca, 
lármás és forgalmas élet a Szé­
chenyi uccán. Ládáikon ülve, a 
sátrak deszkalécei között vígan 
tárgyalják a kilátásokat és eshető­
ségeket az árusok. Reméljük, hogy 
a kereslet is olyan élénk lesz majd, 
mint amilyennek a kínálat látszik 
most s a jóelöre vert sátrak nem 
állanak majd üresen a Szent 
György napi szabadságon.

Leborfalvy Márkos Lujza
modern női divatszalonja

I Debrecen, RSkóczI-utca 41. sz.
I Eredeti modellek I Szabás-varrás tanítás I

— Vasárnapi istentiszteletek
a teL templomokban: Nagytemp­
lomban d. e 9-kor prédikál Molnár 
Ferenc, délelőtt ti órakor dr. Ré­
vész Imre, délután 5 órakor Ju­
hász Jenő. Kossuth u. templom­
ban délelőtt 10 órakor Uray Sán­
dor, délután 5 órakor Perpéth Le­
lenc, délelőtt fél 12 órakor Sípos 
Imre. Árpádtéri templomban dél­
előtt 10 órakor Kolozsváry Kiss 
László, délután 3 órakor Kovács 
Pál. Ispotály! templomban délelőtt 
10 órakor Szele György, délután 
3 órakor Tlikacs György. Homok­
kerti imaházban délelőtt 10 óra­
kor Peleskcy Sándor, délután val­
lásos ünnepély Nyilastelepcn dél­
után 3 órakor Csapókertben, dél­
után 4 órakor, Vagongyárban dél­
után 3 órakor.

Vasárnapi iskola délelőtt fel 9 
órakor Diakonisszaház, Ispotály- 
telep délelőtt 9 órakor Kef. Icl- 
készlak, Széchenyi u. Diakonissza• 
intézetben, délelőtt t! órakor Fíi- 
vészkert uccai iskolában, délelőtt 
9 órakor homokkerti iskolában, 
délelőtt 9 órakor Csonka u. ,Pa-

I.eány u. isk. I. és 11., Miklós u. 
isk. délelőtt fél 9 órakor, nyilaste­
lepi isk. délelőtt 9 órakor, nyulasi 
barakban délután fél 3 órakor, va- 
gongyárí áll. iskola 1. és II. o. dél­
előtt fél 9 órakor és 111. k. o., Te­
leki u. isk. délelőtt 9 órakor, Szt. 
Anna u. gazd. isk. délelőtt 9 óra­
kor állami gyermekmenhelyben d. 
u. 3 órakor. Serdülő leányok össze­
jövetelüket délután fél 6 órakor 
tartják a Leány u. ref. elemi isko­
lában, Rákóczi u. és Leány u. sa­
rok. A Keresztyén Ifjúsági Egyesü- 
lel összejövetelét délután fél 6 óra­
kor tartja a Leány u. ref. elemi 
iskolában, Rákóczi ti. és Leány u. 
sarok.

— A debreceni bajnoki sakkver­
seny. A sakkbajnokságért folyó 
sakkverseny pénteki negyedik for­
dulóján csupán két játszma vég­
ződött be: Kulcsár nyert Torma 
ellen, Szabados- Heim remis. A 
többi játszmát vasárnap, a függő 
partik lebonyolítására kijelölt na­
pon jálszák le. A szombati ötö­
dik fordulón a következő játszmák 
kerülnek eldöntésre: Barabás— 
Szabados dr., Kulcsár -Kiss, Dal- 
mi—Torma, Nagy dr.—Kocsis dr., 
Heim—Boczán. Pontozás a negye­
dik forduló után: Barabás dr 5 (1), 
Kulcsár 2 és fél, dr. Nagy Géza 2 
(21, Dalmi 2 (2), Szabados dr. 2, 
Kiss 1 és fél (1), Boczán 1 (1), 
Heim 1,Kocsis dr. fél (1). Torma 
rél. ((Zárójelben levő számok a 
függő játszmákat jelentik.) A 
sakkverseny tartama alatt vendé­
geket szívesen lát a Kereskedelmi 
Csarnok.

Legjobb fehérnemüek
FRANK EDÉNÉL.

— Kinevezések a debreceni 
rendőrségen. A belügyminiszter 
Boross Andor rendőrsegédfc Figye­
lőt felügyelővé, Váncsody István, 
Kulcsár Ilona, özv. Keresztes Bé­
lán é, Horváth Erzsébet és Erdei 
János dijnokokat kezelőkké kine­
vezte, dr. Porubszky Gyula rend­
őrtanácsos kapitányságvezető he­
lyettesi megbízását pedig jóvá­
hagyta.

— Kiállítás a síketnémák inté­
zetében. Az „Ember" Nemzetközi 
Embervédelmi Kiállításon a siket­
némák debreceni intézete is részt 
vesz. A kiállításra beküldendő 
anyagot — szlöjd, női kézimunka, 
rajz, a varróiskola készítményei 
stb. — e hó 25-én vasárnap d. e. 
9—12-ig és d. u. 3—6 óráig az in­
tézet saját tornatermében köz­
szemlére teszi ki. A tárgyak meg­
tekintése díjtalan.

_- A piarista hősi halottak be­
jelentése. A debreceni piarista 
husi halottak emléktábláját a tovo 
hé! elején leplezzük le. Husi ha­
ldiáinkra vonatkozó, odJig ren­
delkezésünkre álló adatok hiá­
nyosak. Ismételten felkérjük te­
hát a hozzátartozókat és mind­
azokat, akik az intézet hősi halált 
halt volt növendékeiről tudnak, 
hogy azok neveit lehetőleg köze­
lebbi adatok megjelölésével (ka­
tonai rendfokozat, polgári foglal­
kozás, születési év, az elhalálozás 
helye és ideje stb.) sürgősen, leg­
később azonban e hó 27. napjáig 
a gimnázium igazgatóságával 
(Debrecen, Szt. Anna ucca 17. sz.) 
közvetlenül vagy egyszerű levele­
zőlapon közölni szíveskedjenek. 
Tájékoztatásul közöljük, hogy hősi 
halottaknak tekintendők a hadi fá­
radalmak következtében a hábo­
rút követő években elhunytak is.

rista hősi halott diákokról is kér­
jük, akik nem tettek érettségit, 
avagy csupán csak egy éven ke­
resztül is iskolánkba jártak. Az 
elnökség.

— Megható történet egy szerel­
mes ácslegényről, aki bánatában 
lopott. Szabó Gyözöné Ferenc Jó- 
zseí-ut 17b. szám alatti lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
a lakásáról husvétkor elloptak 
négymillió korona értékű ruhane­
műt. A gyanú Enycdi József ács­
legény ellen irányult, aki szerelmi 
ajánlatokkal üldözte Szabó Gyö­
zöné cselédjét. Enyedi bevallotta, 
hogy a ruhanemüeket ő vitte el, de 
már visszalupta. A cselédleány 
ugyanis nem engedte be és igy 
bosszúságában összeszedte az elő­
szobában lévő ruhákat és a laká­
sára vitte. Az eljárás folyik el­
lene.

— összeesett az uccán egy epi­
lepsziás asszony. Pénteken reg­
gel a Csapó ucca 19. számú ház 
előtt özv. Erdei Ferenczné össze­
esett. A mentők kiszállították az 
egyetemi sebészeti klinikára. Az 
asszony epilepsziás.

— Nem akarom, hogy gyerme­
kem börtönben lássa meg a napvi­
lágot. Megírtuk, hogy Zeke Bá- 
lintné szoboszlói asszonyt a rend­
őrség elfogta és átadta az ügyész­
ségnek, mert az egyik Csapó uccai 
üzletből vásznat lopott. Zeke Bá- 
lintné a fogházban egyre sirt és 
követelte, hogy engedjék szaba­
don. Áldott állapotban vagyok, — 
mondta — és nem akarom, hogy 
a gyermekem börtönben lássa meg 
a napvilágot. A vádtanács néhány 
millió korona kaució ellenében 
szabadlábra is helyezte az asz- 
szonyt.

— A Mont Blanc és a francia 
Alpok. A „Képek Franciaország­
ról" c. előadásciklus ötödik elő­
adását ma, szombaton délután 
tartja dr. Hankiss János profesz- 
szor. A vetített képekkel gazda­
gon illusztrált előadás során be­
mutatásra kerül a Genf közelében 
fekvő havas hegylánc minden fon­
tosabb pontja és Grenoble kör­
nyéke, ahoi az idén a vizierőkiálli- 
tást tartották. Helybiztosítás kí­
vánatos.

— Negyvenéves tanítói jubi­
leum. Szigeti Rezső balmazújvárosi 
izraelita tanító a folyó tanév vé­
gén tölti be tanítói munkásságá­
nak 40-ik évét. Felkérem ennél­
fogva volt növendékeit, hogy jubi­
leuma megünneplése céjlából cí­
müket velem tudatni szíveskedje­
nek. Reiner Leó, a rendező bi­
zottság elnöke.

— Részeg ember ne politizáljon.
Vetéssy József berettyóújfalui gaz 
dálkodó a múlt évben a korcsmá­
ban részegen azt a kijelentést 
tette, hogy az is bolond, aki kato­
nának megy, ő egyszer volt az, de 
többször nem viszik vágóhidra. A 
debreceni törvényszék pénteken 
Vetésyt katonaság elleni izgatás­
ért nyolc napi fogházra ítélte.

Tavaszi angol újdonságok
Feldhelm Imrénél 

Kossuth-u. 6. 

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

— Lezuhant az építőállványról.
A Déri-muzeum építésénél súlyos 
szerencsétlenség történt pénteken 
délután. Szandik János állányozó 
munkás, ki három méter magas­
ságban dolgozott, lezuhant és me- 
dencecsonttörést szenvedett, A 
szerencsétlenül járt munkást a 
mentők kiszállították az egyetemi 
sebészeti klinikára. Az állapota 
súlyos. A rendőrség a vizsgálatot 
megindította.

— Értesítés. Értesítjük villamos 
áramfogyasztó közönségünket, 
hogy e hó 24-én reggel fél 6—8-ig 
a hálózatunkon eszközlendö mun­
kálatok miatt a Diószegi utón flfcn 
lesz villamosáramszolgáltatás. Vi­
lágítási Vállalat.

— Közvetlen távbeszélő forga­
lom Helmeccel. A kereskedelem­
ügyi miniszter április 10-én kelt 
rendeletével a távbeszélő forgal­
mat Debrecen és Helmec (Cseh­
szlovákia) távbeszélő központok 
között e hó 25-ével megnyitotta. 
Ezen viszonylatban a beszélge­
tési dij 3 percenként 2 frank 40

— A Kereskedők és Utazók 
Egyesülete értesíti azokat, akik 
tagjai az egyesületnek, de esté­
lyein megjelenni szándékoznak, 
hogy a névre szóló látogatási je­
gyüket a háznagynál átvehetik 
naponta d. u, 6—8-ig az egyesület 
helyiségében. Az estélyeken ezen­
túl Magyari Imre és fia zenekara 
szolgáltatja a zenét.

— Ch. Percze) Carola és Adler 
Renée tánciskolájában az uj gyer­
mek kólón szombat délután 5-kor 
kezdődik. Beiratkozni lehet ugyan­
akkor.

— Mutassa meg rossz fogát, mii- 
fogát Váry János fogmütermében, 
Darabos u. 18. (kollégium mögött).

— Perzsaszönvegek legolcsóbb, leg 
előnyösebb beszerzési forrása Lő 
rlncz-mtihely. Szoboszlól-ut 11/b.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani 
házilag csakis a Löcherer Címexinnel 
lehet, mert nemcsak az élő rovaro­
kat, de azok petéit is nyomban el­
pusztítja. Mindenütt kapható.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás. kirakatok tükrözése. Sipko- 
vlts. Szív u. 14—15. Teleloa 356

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
SZOMBAT, 1926 április 24-én. Bér­

letszünet.
VASARNAP, 1926 április 25-én 

este fél 8 órakor, Bérletszünet.
HÉTFŐ, 1926 ápr. 26-án A) bérlet.
KEDD, 1926 ápr. 27-én D) bérlet.
SZERDA, 1926 ápr. 28-án B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK, 1925 ápr. 29-én C) 

bérlet

Dr.

Dr Szabó Juci
A magyar színpadi Írók vigjáté- 

kai — a műfaj könnyedebb, szóra­
koztató termékeire kell most gon­
dolni — több, mint egy évtized óta 
igen előkelő helyet foglalnak el 
nemcsak az európai, de a tenge­
rentúli színpadon is, kimozdították 
a francia vígjátékot egyeduralmi 
helyzetéből s ennek főoka az, hogy 
a magyar színpadi Íróit újabb nem­
zedéke a mesterségbeli tudást, a 
technikai virtuozitást ragyogó biz- 

! tossaggal tartja birtokában.
Mint Fodor László is, a Csoko­

nai színházban pénteken este be­
mutatott Dr. Szabó Juci szerzője,

rta u. isk., délelőtt 9 óra kor

Apolló Vígszínház Uránia

A három testőr
Douglas Falrbanksal. Rózsalovag, német művészekkel I. Dick Big, a hetedik sheriff.

II. A szent hazugság.



BEBKECZm FtHlOETLEN UJSÄtS

hiszen — ami a mesterségbeli részt 
illeti — a Dr. Szabó Juci kánona 
lehet a jó vígjátéknak. Kivá­
lóan ökonomikus alaprajzú ez az 
ügyes darab, egyszerűségében bis­
sen ható, harmonikus, a kettős 
cselekmény vonalvezetése mindvé­
gig töretlen, a helyzetek pompásan 
előkészítettek és leleményesek, 
fordulatosak a megoldásai. Eleven, 
a feszültséget folytonosan megtar­
tó dialógusa van h odor Lászlónak 
és szellemes is, bár legtöbbször 
csak a felületen, pillanatnyi hatá­
sokra kiszámítottam A jó mester­
ember friss szeme és hideg számí­
tása dirigálja ezt a dialógust és 
keveri a sokszor nagyon is átlát­
szóan a közönség ingerlésére szánt 
színeket, de mindezt az erőltetett- 
ség kellemetlen ize nélkül — le­
számítva a második felvonás zá- 
róduettjét — s azzal az elegánciá- 
val, amelyet a technikai tudás fö­
lénye ad meg a professzionátus- 
nak. Egyszóval: elsőrangúan, lege 
artis elkészített darab.

Ami a technikai részét illeti, 
mert a belső felületen már nem 
ennyire biztos a dolog. Fodor 
oplimisztikusan kezeli dr. Szabó 
Juci klinikai alorvos problémáját, 
annyira optimisztíkusan, hogy a 
probléma alig tud megnőni na­
gyobbra. mint egy szabványos há­
zassági bonyodalom. És ebből a 
szempontból csaknem mellékes, 
hogy Szabó Juci kisasszony orvos 
és hogy annyira el van telve a 
mesterségének külsőséges, kuruzs- 
lószerü önérzetével, mint egy első 
éves medika, aki meg van bódulva 
attól, hogy meztelen hullát bon­
colhat. Elvégre lehetne épen olyan 
jó színésznő, min l amilyen jó orvos 
és nem kevésbé volna szakszerű 
és fölényes, ha imádója szerelmi 
vallomására azt jegyezné meg, 
hogy levegősek a mássalhangzói, 
nem pedig nyelvének megmuta­
tására kötelezné. Specializált 
probléma a dr. Szabó Jucié 
és csak sajnálni lehet hogy 
Fodor László nem mélyítette 
el azzá, amivé kínálkozott és le­
hetett volna: a függetlenségre tö­
rekvő nő problémájává. Azzal a 
deriis optimizmussal, ahogy ő nyúlt 
hozzá, ez természetesen nem lehet­
séges s igy egyenesen kiütköznek 
a vígjátékból azok a hangok, ami­
kor Shaw és Margueritte kezdenek 
beszélni Szabó Juciból. Ha pedig 
már nem általánosította a problé­
mát, elfoglalhatott volna egy egé­
szen uj vígjátéki területet, a halha­
tatlan orvosfigurák után az orvos­
nő számára. Persze, ehez szatíra 
kellene, ami Fodor Lászlóban 
nincs, de a Dr. Szabó Juci igy is lé­
nyeges fejlődés. A nagyságos asz- 
szonyt már láttam valahol teljes 
problémanélküliségéhez mérten.

A Csokonai-szinház előadását 
Bársony rendezte, jó stílusban, 
friss, de sokszor egyenesen haj­
szolt tempóval; az együttes ügyes, 
bár nem mindig kiegyensúlyozott, 
talán a kevésbé szerencsés szerep- 
osztás miatt. A második felvonás 
színpadi képe hangulatos, az elsőé 
azonban kétségbeejtően nyugtala­
nító. A címszerepet Hermann 
Manci játszotta, intelligensen, na­
gyon figyelemreméltó képesség­
gel. Fölénye, öntudatos határozott­
sága illúziót keltő, finom és ter­
mészetes, jó érzékkel a pajtáskodó 
humorhoz s egész stílusos egyéni­
ségében charme van és lendület, 
amivel vinni tudja az együttest; 
szép beszédét külön is meg kell 
említeni. Szilágyi Marcsa ko- 
kottfigurája, ha nem eléggé bizto­
san összetartott is, helyes, Rajz 
közvetlen, rokonszenves, Tamás 
inkább csak elkülönített gesztu­
sokkal hat, lira nélküli egyénisé­
ge megfosztja az alakot a gyámol­
talanság kedvességétől, (bl,)

A színházi iroda hírei?
Dr, Szabó Juci szenzációs sikerű 

vígjáték ma, szombaton és holnap 
vasárnap este bérletszünetben.

Dr. Szabó Juczi kivételes, óriási 
sikere. A legöregebb színházi em- 
beick nem emlékeznek oly őszinte 
forró estére mint bodor László 
szenzációs témájú, feldolgozása és 
zseniális megoldású vígjátékénak 
tegnapi premierjén uralkodott zsú­
folt nézőtéren.

Szenzációs toiletteket mutat be 
Hermann Manci és Szilágyi Mar­
csa a dr. Szabó Juci előadásain.

A királyné rózsája már most va­
sárnap délután olcsó helyárakkal.

— Hermann Manci színművésznő 
ruháit és kalapjait Dr. Szabó Juciban 
a ,,Belvárosi" női ruha- és kalapsza­
lon készítette, Kossuth ucca 26. sz.

MozKÓszinházak:
APOLLÓ : A három testőr, A. Du­

mas utólérhetlen romantikája eleve­
nedik meg e filmen. Pompás ez a 
film, mert ez a jelző illeti meg nagy- 
métesüségét, rendezését, kiállítását és 
az alakítók játékát. A rendező egy 
jongleur ügyességével rakja össze a 
jeleneteket s ezzel szélvészes rendű­
idet ad a filmnek. A siker legnagyobb 
része a Douglas Fairbanks D'Ártag- 
nanja, akinek szédítő bravourjait és 
azt a férfias varázst, ami lényéből ki­
sugárzik, nem győzzük eléggé csodál­
ni. Mellette Barbar la Marre s Adolph 
Menjou szerepelnek, akiknek nagy 
művészete ismeretes a közönség előtt.

VÍGSZÍNHÁZ : Rózsalovag, Richard 
Strauss és Hugo v Hofímannsthal 
örökéletü operája 10 felvonásban, A 
Rózsalovag meséje ismeretes minden­
ki előtt, azonban a boszorkányos kezű 
rendező szinte teljesen újat alkotott 
az operából a vásznon. Irigykedve 
nézzük a művészi játék után, hogy 
milyen hatalmasat és tökéleteset tud­
nak a németek alkotni. Ez a film, a 
mely minden részében érdekfeszitö, 
a fővárosban zsúfolt házak előtt lett 
lepergetve.

URÁNIA : Két sláger egy előadás­
ban. I. A szent hazugság, filmregény 6 
felvonásban. A főszerepet a legbájo- 
sabb filmstar, Madge Bellamy játsza, 
akinek játékában különösen sok drá­
mai erő van. A First National legki­
válóbb alkotása e pazar kiállítású 
film, csodálatosan szép tengeri felvé­
telekkel. II. Dick Big, A hetedik She­
riff. Kaliforniában játszódik le e meg­
rázó erejű 5 felvonásos cowboydráma. 
Izgalmas és megkapó jelenetek, to­
vábbá a legbravurosabb lovasteljesil- 
ményt is túlszárnyaló részletek szinte 
bámulatba ragadják a nézőt. Kisérő : 
Corvin Híradó.

METEORBAN vasárnap „A nibe- 
lungok", világattrakció ! Két rész 
egyszerre I 3 órás műsorok 1 Előadá­
sok 3, 6 és 9 órakor. Jegyek előre 
válthatók a mozgó irodájában.

„SZŐNYEGÜZEM“
Javít, takarít, portalanit. 

Telefon : 84. Bethlen ucca 23.

SPORT
A DTE Nyíregyházán, A DTE

első és ifjúsági csapatai vasárnap 
reggel utaznak át Nyíregyházára. 
A vezetőség felkéri a játékosokat, 
hogy lél 8 órára az állomáson ok­
vetlenül jelenjenek meg.

KÖZGAZDASÁG
7500 koronával olcsóbb a búza
Hivatalos árfolyamok: Tisza vi­

déki búza 410—422.5, pestvidéki 
és dunántúli 405—417.5, rozs 235— 
240, árpa 230 250, sörárpa 280, 
- 315, zab 255—265, tengeri 197— 
200, korpa 175—180

A mai valutaárfolyam. Angol 
font 347010—349010, belga frank 
2536—2556, cseh korona 2112— 
2120.5, dán korona 18680— 18740, 
dinár 1254--1251, dollár 71150— 
71450, francia frank 2385—2405, 
hollandi forint 28600—28750, len­
gyel zloty 7300—7600, lei 276—281 
leva 514—518, lira 2860—2880, né­
met márka 16692 — 17042, osztrák

schilling 10054—10088, norvég ko­
rona 15450—15500, svájci frank 
13787—13827, svéd korona 19100 
— 19160.

= NYÍLTTÉRIÉ

Felhívás,
Wcisz Gizella debreceni, Deák 

Ferenc ucca 22, sz, szatócs üzletét 
ügyfelem megvásárolván, felkérem 
hitelezőit, hogy követeléseiket áp­
rilis 26-ig jelentés be. Későbbi 
bejelentéseket figyelembe nem ve­
hetek.

Dr. Farkas Ignác ügyvéd
Debrecen,

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztőség, 
sem a kiadóhivatal.
J
\ A debreceniek ( 
\ találkozóhelye J
J Budapest legelsCrendli, mo- f 
\ dern családi szállója az f

$ István Király i 
* szálloda é
? v,,i Podmanlczky-utce 8. r
f Mérsékelt árak, figyelmes é
A kiszolgálóé, modern bu- \
\ rendezés, központi fűtés, é
A msleg vízszolgáltatás, lift! \
t A Nyugati pályaudvar közelében, 1

Nem kerül pénzébe!
Győződjön meg, hogy butorsztik- 
ségletét nagyon olcsón szerezheti 
he FENYVES bútoráruházá­

ban, Kőtemplomnál.

Rádió
és alkatrészek eladása, accumuiátorok 
szakszerű töltése a 26 éve fennálló
Földvári-féle Debreceni Első 
Elektrotechnikai Gyárban, 
Széchenyi u. 66. Telefon 168.

Bútorok
eiismeiten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Oebreczeni Faipar rt.
városi üzletében 

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

MEGHÍVÓ
az Apolló Cukorka- és Csokoládégyár 
R.-T, 1926. évi május hó 4-én délután 
6 órakor a társaság helyiségében 
(Nyugoti ut 48. sz. a.) tartandó

évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. M, kir. pénzügyminisztérium 7000 
1925. P. M sz. rendeleté értelmében

megállapított 1925. évi január hó 1. 
napján felvett felértékelt megnyitó 
mérleg megállapítása az igazgatóság 
és felügyelö-bizottság Írásbeli jelenté­
sével,

2. Igazgatóság javaslata a részvé­
nyek uj névértékűnek megállapítása 
iránt,

3. Alapszabályok módosítása.
4. Az 1925. évi mérleg megállapítá­

sa és a nyereség felosztása.
5. Az igazgatóság és a felügyelő- 

bizottság részére felmentvény ’meg­
adása,

6. Az igazgatóság és felügyelő-bi- 
zottság tiszteletdijának megállapítása,

7. Esetleges indítványok.
Jegyzet. A merleg- és credmény-

szamla a társaság helyiségében meg­
tekinthető.

A közgyűlésen csak az a részvényes 
vehet részt, aki részvényeit 3 nappal 
előbb a társaság pénztáránál leteszi.

Az Igazgatóság.

1926 április 24.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a hölgy, 

közönséget, hogy füzöter- 
memet Szent Anna-u. 2. sz 
alól Ideiglenesen lakásomra,
Hatvan-u. 42. szám alá
helyeztem át Tisztelettel
Horovitzné, Rosenfeld Róza.

FAGYLALT
* már kapható
Sóntha cukrásznál

Hatvan utca 1.

Pénzének ellensége,
ha KALAPOT vesz addig, mig 

meg nem nézte

M. Nagy Mihály
kalaposmester női- is férfikalap 
nagyraktárét Debrecen, 
Csapó-u. 17. (Színházi átjáró.) 

Telefon 10 38.
Kitüntetve aranyéremmel.

Elegáns angol costümőt és 
hosszú kabátot, úgyszintén 
uccal és alkalmi ruhákat
Jutányos áron készít

Kovács- divatszalon
Püspöki-palota, Hatvan u. 1., II. udvar.

Részletfizetésre
is csinálok divatos lavaszi 

gyajrj üsző vetekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárJiol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tanunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban.

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

Szobafestést,
mázolást, tapétázást

Jutányosán vállal

POSZTÓCZKY
Piac-utca 70.

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonjai 

Az életből az életnek írva I

Megjelenti

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :

dr. FUlöp Zsigmond.
Előfizetési ára május 1-ig
Kor. 200,000.—

Május 1-től csak rendes bolti áron : 
250.000.— koronáért lesz kapható.

Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el I Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Telelőn 54.
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Valódi hatásos delejességet
kisugárzó lemszt adunk

TELJESEN INGYEN
minden Községi Sorsjegyhez.

NE MULASSZA EL
önmaga és szerencséje iránti kötelességét

ÖRÖKKÉ HÁLÁS LESZ
nekünk, ha sürgősen megvásárolja a 
10,000 koronás sorsjegyeinket, me­
lyeknek sokszorosát éri maga a tör­
vényesen védett Delej lemez, 

mely külön nem kapható.
Ezenfelül n^nflÁ^ nyeremény­
nyerhet VÖUUHO tárgyakat

Postán való küldés esetén 
a levélbélyeget külön számítjuk fel. 

Rendelje meg utánvéttel.

Községi Tisztviselők 
Országos Egyesülete

Budapest, V. kér., Akadémia-utca 3. 
Telefon 114 61.

Húzás junius 7-én.

Különleges
finom és mindenféle

harisnyái
közvetlen gyári behozatal i. —
Szalag- és csipkeáruk, továbbá 
mindenféle rövid galsntri áruk leg­

olcsóbb beszerzési forrása

Csillag Testvérek
kötött-, szövött-, rövidáru nagykereskedé- 

désében, Püspöki palota
KÁLVIN-TÉR 1. s*.

Nagytemplommal szemben.
Eredeti gyári árak. Óriási 

választékos raktár.

Épület- és butorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

Rádió.
GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-UTCA 26. 
Raktáron tart rádiókészülékeket 
és ezek alkatrészeit o legjutényo- 
sabb naplérban. Villamos selyem 

_______ernyők, Izzólámpák stb.______

Szenzációs újdonság!
Kellermann

monumentális uj regénye

A SCHELLENBERG 
TESTVÉREK

A fővárosi UFA-filmszínház legújabb 
sláger filmje.

(A háború utáni gazdasági kártyavá­
rak tüneményes képe. Két mai ember­
típus nagyvonalú rajza. Egyrészt a 
pénz, a hatalom, a szerelem, másrészt 
a gigászi munka megrendítő éposza. 
Sorsok, amikben ma mindenki részes. 
Gondolatok és vágyak, amelyek ma 
mindenkit foglalkoztatnak. A regény 
előadásának szenvedély essége, lüktető 
ereje és rohanó tempója ugyanolyan, 
mint annak idején Kellermann világ­

hírű regényében, az Alagutban.)
A 360 oldalas könyv a Regény 
Mestereinek hódító kiállításában 
mindössze 4 pengő 50.000 ko­
rona, egész vászonkötésben 

75.000 korona.
Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

Legújabb női tavaszi köpenyek
Modell szövetruhák legolcsóbban beszerezhetők

Barta Ferencné
női divatházában Piac ucca 55.

(Hungárla-kávéház mellett)
Angol köpenyek — — — — — — — 400,000 koronától
Coverkoat kabátok — — — — — — — 460,000 koronától
Szövetruhák — — — — — — — — 250,000 koronától

ERTESITES l
Neumann Testvérek cég

a Tisza-palotában, Plac-u. 18.
tisztelettel értesíti a m. t. vevőközönséget, hogy a 
tavaszi szezonra a legnagyobb választékú bőr-, 
lakk- és vászon divatcipők, továbbá la minő­
ségű sandátok és tennlszclpők már megér­
keztek s azokat a nála megszokott szolid, jutányos 
árakban bocsátja a t. vevőközönség rendelkezésére.

I dSWRSSM

Divat-keztyűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR ifflVIÄii
OEBRECZEN, PIAC-UTCA <4. C.pó-utc. »«olt.

507o-os rum
és gyümölcspálinka 1 liter . . 30,000 kor.
kitűnő asztalibor (nem savanyu) 7,500 „
kokadi fajbor............................ 12,000 „
1921. évi Tokajhegyaljai bor. 20,000 „

Révi Ferencz
HATVAN-U. 76. (Kisállomással szemben.)

Elvállalok mindennemű szobadísz festést, 
színes és dombormű plasztls menyezetek 
és butorfestóst a legegyszerűbbtől legdíszesebb 

kivitelig vidéken is.
Bleier József, Arany János-u. 9.

Lakásdlszltésl
kézimunkák

függönyök ágytorltők
készülnek

KLEIN IMRÉKÉNÉL
Darabos-utca 67.

svábbogár, patkány 
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel. Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikini színűin

GYENES ANTAL
központi fűtés, vizvezoték, csatornázás 

és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 57. 

TELEFON 9 37.

Bészler és Dávid vaskereskedése
a Kossuth-szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf- 
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálj»!

^MSMKumiiiiiffi wMiiinwn'irwt laaasMBMapaBsaBgaB^fflf^

^Ügyvédek figyelmébe!!

üiMiHnyonjM^
Keresetlevél.

Váltófizelési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.

Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszóliló levél.
Meghatalmazás._________________

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonságal;
André Ady: Chaíx de Poésies. (Az

első francia Ady-anthologia. Térey 
Sándor mesteri átültetése francia 
nyelvre. Zádor István kitűnő Ady- 
portréjával.)

Pengő 1.60. Korona 20.000.— 
Szomory Dezső ; A mennyei küldönc. 

(Egy ördögöktől megszállott gyer­
mekleány exorcizálásának ragyogó 
és fantasztikus története és még 18 
mesteri novella.)

Pengő 4.— Korona 50.000.— 
Dr. Madzsarné : A női testkultúra uj 

utjai. (Az egészség és szépség kö­
telessége a nőnek, a feleségnek, az 
anyának, — ez a könyv az egész­
ség és szépség megszerzésének cs 
megtartásának kulcsát adja minden 
nő kezébe.)

Pengő 5.— Korona 62.500.— 
Blasco Ibanez: Május virága. (A vi­

lághírű spanyol iró megindító re­
génye a spanyol népéletből.)

Pengő 1.60. Korona 20.000.— 
André Gide: Meztelen. (Az uj fran­

cia irodalom legnagyobb prózairó- 
jának káprázatos stilusu, merészen 
uj, lelki és természeti tájképekben 
gazdag mestermüve.)

Pengő 3.50. Korona 43.750.— 
Katika Margit : Színek és évek. 

III-ik kiadás. (A modern magyar 
regény egyik legelsőrendü remeke. 
A vidéki magyar élet e nagyszerű 
költői rajzában bontakozott ki 
Kaffka Margit fényes tehetsége elő­
ször egész gazdagságában.)

Pengő 4.—• Korona 50.000.— 
Lotí: Izlandi halász. Uj fordítás. 

(A modern francia regény nagy 
mesterének halhatatlan remeke. A 
tenger és az ember örök harcának 
monumentális és megindító rajza 
Loti e könyvét a világirodalom 
egyik lcgköltöibb Írásává avatta.)

Pengő 4.— Korona 50.000.— 
Forel ! A nemikérdés — lexikon- 

alakú díszes vászonkötésben, — 
(Forel, a világhírű orvos, termé­
szettudós és jogász e munkában 
felöleli az ember nemiéletének 
egész problémáját a természetes 
gyökeréig s megvilágítja az egyéni 
és társadalmi életre gyakorolt 
rendkívül sokféle hatását.

Pengő 20..— Korona 250.000.— 
Meszlényi: A csödönkivüli kényszer- 

egyezségről. (A csödönkivüli kény­
szer egyezségről szóló törvény és 
rendeletek rendszeres magyarázata. 
Harmadik teljesen átdolgozott, a 
bírói gyakorlattal és iratmintákkal 
bővített kiadása.)

Pengő 10.—- Korona 125.000.— 
Móra Ferenc : A festő halála. (Móra 

izzig-vérig magyaros, derűs Írása.)
Pengő 4.— Korona 50.000.— 

Széli Kálmán : Emlékeim Deák Fe­
renc politikai és magánéletéből. (A 
magyar memoárirodalom eseménye.)

Pengő 3.— Korona 37.500.— 
Ybl Ervin : Az utolsó iélszázad mű­

vészete. (A kiváló mükritikus uj 
kritikai tanulmánya.)

Pengő 4.— Korona 50.000.—-
Kapható'

Hegedűsé* Sándor rí, 
könyvkemkedesebeii, a fiiposta mellett.

Telelő» 14.
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FLAUBERT. Nehezen várt levele 

megnyugtatott, bár az egészségéről 
szóló hír nem nagy örömömre szol­
gált. Szeretem hinni, mire vála­
szom magához ér, egészséges. Írjon 
hosszan. Sokat gondolok magára.

4076

VÉTEL
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15.  _3928

CSÉPLÖSZEKRÉNYT, használt, jó­
karban lévőt, 48 colosat keresek 
megvételre. Fülep Mór, Jókai ucca 
9-a. _   4069

VESZÜNK használt hordókat 100—120 
literig. Telelőn 6—33.

ososwQnwBB'se'ssarwej
I ® I ELADÁS
ELADÓ Nyilastelep Kossuth Lajos uc­

ca 24. sz. ház, szoba, konyha, speiz, 
200 négyszögöl kert. Ára 32 millió.

_________________________
MÉSZÁROS jégszekrény használt, ol­

csón eladó. Piac ucca 75., Hammer - 
mannál._________ 4079

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapé 
18.________________ 4078

TÖLGYFA száraz, házhoz szállítva 
46,000.— Rákóczi u. 18. 4077

VÁLOGATOTT burgonya házhoz 
szállítva minden mennyiségben ol­
csó napi áron kapható. Széchenyi 
ucca 44., a pincében. 4104

FIATAL farkaskutyák olcsón eladók. 
Wiener, Király ucca 2. 4101

ZAMATOS házibor, bakator és faj- 
szölökből literenként 10.000 K. Kap­
ható mindennap Poroszlay ut 53.

____  __4098
HINTÓ egészen uj állapotban, négy 

gummi- és négy vaskerékkel, to­
vábbá egy nagy téli-nyári hintó, 
kitűnő erős gyártmány és egy két­
személyes üveges zártkocsi eladó. 
Megtekinthető Hortobágy müma- 
lomban. 4100

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 
és gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsővásártér 16., Arany János uc- 
ca végével szemben. 3989

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Halvan u. 7.

________________________________ 231;
CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 

gyürük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce- 
mentáru gyárában Debrecen, Hat­
van u. 7. 2342

LEGJOBBAK és a leeolcsóbhak a 
Griitavaid cipő üzem gyártmányai. 
Sas ucca._____________________ 2351

CSEMEGÉT és fűszert 1 eßolcsóbban 
vásárolhat Spiró Sámuelnél!,-;'. 
Széptanná uccn JL_____________£365

BETONCSERÉP, cementlap. kut- 
Kviirti legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Kishegyesl-ut 2. Telefon 307, 2573

LEGDIVATOSABB kalapok 120.000 
K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

IÜZ1PA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt.

_Telefon 12—50 és 10—93, 2751
MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 

betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükősrvárnál. Fürdő u. 2.

________________________________ 2757
ITT az olcsósági hullám Goldberger- 

nél, délígyfimőlcsökben, stb., pince- 
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

___________________  2973
VASÁRUK, edények, keritésfonatok, 

kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló. 2787

Deraboiméii, rém kiadói 72.000 ,
Darabosmész, hófehér . . 80.000
Kílószámra meszeléshez . 1.000
Oltottmész, nagy láda . . 160.000
Házhoz szállítva ............. 190.000
Portlandcement ...... 120.000
Egeres! stukatorgipsz . . . 80.000
Alabástromgipsz ............. 120000
Vagor.tételbcn nagy árengedmény ! 
Kapható Petőfi tér 6., mészraktá- 
runkban. Megrendelhető Korona 

Gőzkenyérgyárnál, Piac 10.

SÍRKÖVEK miikőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Milkő- 
gvárnál. Fürdő u. 2. 2753

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bu- 
torait._________________________2790

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Aranv János 10.. udvarban. 2213

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rőfös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u, 19.

________________________________ 3072
PÉNZTÁRCÁT, retikült, böröndöt jól 

csak Feuerman bóröndösnél vehet. 
Piac u, 44, 3190

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schiff­
mann órás üzletében, Piac u. 67.

________________________________ 3211
ANGOL férfi- és nöiszövetek mélyen 

leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piae 73. alatt. 3342

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42._______ 3462

ÉKSZERT részletfizetésre adok, — 
Schilfmann ékszerész, Piac u. 67.

________________________________ 3212
1 AJTÓK, ablakok, szoba és konyha­

bútorok, portálok festését és zo­
máncozását olcsón vállalom. Búto­
rokból férgeket felelősséggel kiir­
tok. Lővinger Dániel mázoló és fé­
nyező, Nap ucca 11, 3495

SODRONYÁGYBETÉTEK legjobb mi- 
nőségben 170.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők : Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál._____ 3571

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13.
Kész hencserek, díványok kapha­

ttok. _________________  _ 3772
KERÉKPÁROK javítása és eladása 

legolcsóbban Nagy műszerésznél, 
Simonffy u. 19. 3773

ELSŐRANGÚ kárpitesmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzscl-fotelek és garnitúrák raktá­
ron. ______________  3783

14 KÖTET Révai Lexikon nagyon 
olcsón eladó. Cim a kiadóban.

3837

TAVASZI gyenge túré kapható, Turó- 
üzem, Darabos ucca 20, Telefon 
668.___________________________3849

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsövásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 3838

DIVATOS női, férfi cs gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. 3853

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké­
szít Ónndy Gyula, Péterfia 37. Te- 
efon 12—64. ’ 3864

ÉLö- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

_______ 2788
I KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 

aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapéiban kapható 
Dégenfeld-tér 11. szám.____ 3931

HENTESÜZLET a város legforgalma­
sabb részén eladó, vagy (áriát ke­
res. Cim : Vendég ucca 21. 4096

HÓFEHÉR KENYÉR .... 6600
BÚZA KENYÉR.................... 5800
FÉLBARNA KENYÉR . . . 4800
BARNA KENYÉR................. 4000

a KORONA lerskataíban.
AUTÓ, alig használt, Browning­

gyártmány, 4 kerékfékcs, önindi- 
tós, 1926-os tipusu, 24 H. P, kifo­
gástalan állapotban, minden modern 
felszereléssel eladó. Telefon Debre­
cen 11—49. 4099

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszet, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, kőport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
feld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telelőn 674. 3929

1 I 'SZTÍO ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal rriübu- 
I írókat, berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre Is kaohatók. 2135

Hó. sárcipőt, autógumit oksón ja- 
> It Orbán. Piac ucca 9. 2.338

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron, Javítá­
sokat jutányosán készit, 2275

BÁRMILYEN komplikált órák Javítá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
irhán. Zola míiórás. Bádogos ucca 
2._____________________ 2436

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáru házban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással koszit Sretter, Batthyány 
ucca 13. 4047

MAG, garantált petrezselyem 40.000, 
karaláb 100,000. Kisadag 500, 
nagy adag 2000 K Paczeltnél. 4045

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfi ruha­
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

800 EZER koronáért koszt Goldstein- 
ótkezdében, Piac u. 19. Vállalok 
lakodalmi szervirozást Bika-szálló­
ban is. Goldstein orth, kóser ét­
kezde. 4059

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, hencse­
rek. garnitúrák raktáron. 2579

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomány gyár­
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

HARISNYÁK, csipkék, rövidáruk leg­
olcsóbban legnagyobb választékban 
Binéthnél, Hatvan ucca 1. 3191

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7. 3245

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4, 3320

VIRÁG minden árban nagy válasz­
tékban Paczeltnél. — Sirkoszoru 
60.000, csokor 50.000 korona. 4046

VANGOR ANTAL éniilet és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, iavitását. Ízléses ki- 
vitelhe. méltányos árak mellett. 250ri

ÜZLETI telep kiadó, esetleg eladó, — 
Károly Ferencz József ut 18-b. Ér- 
tekezni 20. alatt.______________ 3926

KÉZIMUNKA anyagok, előralzolások. 
azsurozás. endlizés gépen lego! 
csobban Szilágyinál, Széchenyi 1

2517

VARRÓNŐ angol és francia ruhák 
készítését jutányos árban vállalja, 
házakhoz is megyek varrni. Bundi 
ucca 3. 4107

JOBB német, esetleg magyar leányt 
keresek május elsejére 3 éves fiam 
mellé, ki a háztartásban is segéd­
kezik. Mandel Ernőné, Arany Já- 

_nos u. 54. 4112
KÖNYVELŐ cs levelező több évi gya­

korlattal állást keres, esetleg órás 
könyvelést vállal. Cim a kiadóban.

_......... 3975
NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 

leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinönél. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7. szám. 3012

Zongoraórát
kezdőinek és haladéknak jutányos 

áron adok, Cim a kiadóban.

IRODAI teendőkben jártas urilány 
1!-1 keres. Cím a kiadóban. 4066

TANULÓNAK jó családból való fiút 
felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó 
ucca 28.   3%6

ZONG O R A T A N IT A ST kezdőknek és 
haladóknak jutányosán elvállalok, 
Cim a kiadóhivatalban. 3879

ZONGORÁZNI tanítok lakásomon cs 
azon kiviíl. Levélben! hívásra jö­
vök, Cim a kiadóban, 4083

EGY borbélysegéd szombatra és va­
sárnapra kisegíteni felvétetik. Nyu- 
goti ucca 6. sz. 4084

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja­
vítják „Szikra Áruház", Piac u, 77, 
sz.________________________  4092

ZONGORA gyakorlók és kezdők ta­
nítását olcsón vállalom. Cim a ki- 
adóban^__________ 3976

ÜGYES gyors- és gcpirónől május el­
sejére alkalmazunk, Ajánlkozások e 
lap kiadóhivatalába „Biztositó" 
címen.

PÉNZT ÁRKEZELÉS1IEZ értő izraelita 
leány azonnali belépésre felvétetik. 
Füszerüzlet, Piac u. 58. 4109

ÜZLETHELYISÉG Csapó ucca legfor­
galmasabb helyén, portállal, tele­
fonnal, berendezéssel május 1-re ki­
adó. ITortobágymalom — Telefon 
11-49. 4111

w VEGYES I
KIADÓ csinosan bútorozott szoba két 

személy részére, esetleg konyhával. 
Arany János ucca 36. 4106

FŰSZER detail kiszolgálásban jártas, 
kirakatrendezéshez értő, jómegjelc- 
ncsü nőtlen fiatalember azonnali be­
lépésre felvétetik. Füszerüzlet, Piac 
ucca 58, ItlU

REGI jómenetelü- fűszer-, liszt- és 
kenyérüzlet forgalmas helyen be­
rendezéssel kiadó. Cim a kiadóban,

_________________________________ 4097
KAPUALJA kis pincével Széchenyi 

uccában azonnal kiadó. Közelebbi
_ cim kiadóhivatalban. 4085
POROSZLAY UT egy számú villában 

hárem szoba mellékhelyiségekkel 
kiadó. Bővebbet Koncz, Péterfia 30.

__________ 4082
KIADÓ különbejáratu uccai bútoro­

zott szoba. Arany János ucca 36
4105

PÉNZKÖLCSÖNT földbirtokra, házra 
legolcsóbb kamat mellett folyósil- 
tat, mezőgazdasági terményeket 
legmagasabb áron vesz Glanz 
László irodája Debrecen, Hatvan u, 
29. Telefon 14—18.____________4067

JÓFORGALMU szatócsüzlet áruval cs 
berendezéssel átadó. Késes ucca 33.

______ 4089
ÜZLETHELYISÉGET keresek lehető­

leg a főtéren. Ügynököket díjazok. 
Cim : Telefon 10—18. 4087

KÜLÖNBEJÁRATU egyszerűen bú­
torozott szoba kiadó egy-két fiatal­
ember részére. Simonffy u. 48. 4043

L EST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály", 
Batthyány 13. 4048

PIANINÓT vagy zongorát bérbe ke­
resek, csakis jóállapotban lévőt. — 
Cim a kiadóban. 4055

PÉMARUOYÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket javít, készit. minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően. 
olcsón eszközöl,______________ 2143

KOTRÁS László katonai, polgári
__Sapkakészitó. Piac ucca 89. 2452
A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­

kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19,, keresztépület 2974

SZÉP, világos szoba butorozatlanul 
irodának kiadó. Arany János u. 2„ 
11. 9. ____    3417

MAGÁNOS udvart lakással, jószág­
tartással bérbe májusra keresek. 
Cim : Zöldfa ucca 1. szám. 3946

EGY bútorozott szoba kiadó két sze­
mélynek. Török Bálint ucca 14 3955

Nyomatott Heged äs ég Sándor Irodalmi ég nyomdai részvény tátsagáa könyvnyomdáiéba! Piac gcca 49 uám


